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Produit intérieur brut (PIB) du canton de Fribourg

PIB
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Produit Intérieur Brut
Production - consommation intermédiaire L'ensemble des biens et services produits Sans déduction de la
ou somme des valeurs ajoutées sur un territoire donné quel que soit le dépréciation des actifs!
domicile des producteurs présents sur ce
territoire
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p p Formation brute de capital (ex. les P
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Subventions sur les produits . . . . Anéfi
P Solde commercial (exportations - importations) Bénéfices
Taux de croissance annuelle réelle du PIB PIB cantonal, moyenne des années 2008 - 2016P
(estimation d'octobre 2018)
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Secteur 1 Secteur2  Secteur 3 Impots - subv.
Automne 2018 = KOF
1,4% 28,2% 67,7% 2,7%
Eté 2018 u Crédit Suisse
uCréa Machines, Construc- Administration Commerce,
) équipements,  tion publ., santé, réparation de
Printemps 2018 2 BAK instruments éducation véhicules
y y 7,0% 7,5% 21,1% 19,0%
0,0 1,0 2,0 3,0
Ne sont pas compris dans le PIB Le PIB ne mesure pas... Indicateurs complémentaires au PIB
- Le travail des résidents a I'extérieur du pour mesurer le progrés des sociétés
territoire SN : 4 " Alarait
- Le travail non rémunéré (ex. le travail Le b.le'n-etre. (ex. Ie' ponheyr, laliberté, la - Approc';_he_s PIB élargi
domestique) sécurité, le niveau d'éducation) - Sets d'indicateurs (ex. le cercle
- Lo bl - Les degats non réparés a Indicateurs ou MONET)
- Ce que I'on produit pour soi-méme (ex I'environnement - Indicateurs synthétiques (ex. Ideal Index,
son potager) " - L'épuisement des ressources naturelles  Happy Planet Index (HPI) ou Indice de
- L vl e mafi® = développement humain (IDH))
- Les activités illégales )

L'usure du capital fixe (c'est-a-dire les batiments ou les équipements de production en particulier) engendre des amortissements et des
dépréciations, qui ne sont pas déduits lors du calcul du PIB

% a valeur ajoutée est définie comme la différence entre la valeur finale de la production (valorisée par le chiffre d'affaires) et la valeur
des biens qui ont été consommeés par le processus de production (consommations intermédiaires, comme les matiéres premiéres). Elle
guantifie I'accroissement de valeur que I'entreprise apporte du fait de son activité aux biens et services intermédiaires qui proviennent de
tiers (ses fournisseurs)
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PIB nominal, en millions de francs
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PIB réel, aux prix de 2010, en millions de francs
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progresse lorsque le nombre
des emplois augmente plus
fortement que la population
globale ou qu'un emploi
génere plus de valeur (c. -a.
-d. plus grande quantité de
travail effectuée ou travail
plus productif)
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diminution du PIB tend a étre
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PIB réel en francs par habitant et taux de chémage

61 000 4,0
e P|B e Taux de chdmage 35
60 000 —— !
3,0
59 000 I 1 25 %
58 000 - 2,0
. I ,
/ | V l . 1,5
57 000 7 " 1
I | | 1,0
56 000 . : l 05
I 1 1 ' Le PIB par emploi indique la
55 000 0,0

création de valeur moyenne
générée par place de travail.
Cette valeur se rapproche de
la productivité. La productivité
augmente lorsqu’un emploi
génere plus de valeur
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Sources : Office fédéral de la statistique (OFS): Section Comptes nationaux, Neuchatel; Secrétariat d'Etat a I'économie
(SECO), Berne; Institut Créa d'économie appliquée de la Faculté HEC de I'Université de Lausanne; Institut national de la
statistique et des études économiques (INSEE), Paris, France; Commission européenne - Service de la Statistique du canton
de Fribourg
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